Приложение 4
Урок № 5

Правила "ЕСЛИ-ТО"

 Цели:

· Закрепить правило "ЕСЛИ-ТО".

· Научиться составлять и проверять правила "ЕСЛИ-ТО".

1. Проверка домашнего задания.

· Проверить правильность соответствия рисунков и таблицы.

· Составить еще сложные условия на примере нарисованных картинок.
2. Закрепление материала на правило "ЕСЛИ-ТО".

2.1.  Используя Программный комплекс "МИР ИНФОРМАТИКИ" четвертый год обучения выполнить задание
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2.2.  На рисунке изображены звери и добытые ими лакомства. Буквами обозначены высказывания:

З – это заяц,

Х – это хомяк,

Б – это зверь белого цвета,

Ц – это разноцветный зверь,

Ч – это зверь черного цвета,

М – у зверя есть морковка,

К – у зверя есть капуста,

С – у зверя есть сыр, 

В – у зверя есть ветчина.

Предлагаются картинки на которых изображено:



Задание: Дописать правила для всех зверей на рисунках.

Записать правило с помощью буквенных обозначений (в классе выполняется номера 1, 3, 4, 5).

	
	ЕСЛИ
	ТО
	Запись выражения

	1. 
	Зверь - заяц
	У него есть………..
	З(…..

	2. 
	Зверь ……..цвета,
	У него есть капуста.
	….( К

	3. 
	Зверь – не заяц,
	У него есть ………
	

	4. 
	Зверь……………..,
	У него нет капусты
	

	5. 
	Зверь не ……….. цвета,
	У него есть …….
	

	6. 
	Зверь не ……….. цвета,
	У него нет ………
	

	7. 
	Зверь не хомяк,
	У него………….
	


Определить правила:

1. Найти общее у всех зайцев (морковка).

2. Найти общее у всех НЕ зайцев (у хомяков и кота) – (Сыр).
3. Найти такое условие, при котором капусты точно нет рядом с зверем (зверь должен быть разноцветным).

4. Здесь нет ни условия, ни заключения, поэтому можно попробовать два варианта:

· Найти общее у всех НЕ белых (у черных и разноцветных)

· Найти общее у всех НЕ черных ( у белых и разноцветных).

· Сделать вывод, что правило получается только тогда для первого варианта: "у всех НЕ белых есть морковка"

· Обратить внимание: морковка может быть и у белого зверя, но у НЕ белого она есть обязательно.

	№
	ЕСЛИ
	ТО
	Запись выражения

	1. 
	Зверь - заяц
	У него есть МОРКОВКА
	З( М

	2. 
	Зверь – не заяц,
	У него есть СЫР
	_

З ( С

	3. 
	Зверь РАЗНОЦВЕТНЫЙ,
	У него нет капусты
	        __

Ц ( К

	4. 
	Зверь не БЕЛОГО цвета,
	У него есть МОРКОВКА
	__

Б ( М


3. Дома:

Доделать таблицу (номера 2, 6, 7).

	
	ЕСЛИ
	ТО
	Запись выражения

	1. 
	Зверь ……..цвета,
	У него есть капуста.
	….( К

	2. 
	Зверь не ……….. цвета,
	У него нет ………
	

	3. 
	Зверь не хомяк,
	У него………….
	


1. Найти такое условие, при котором капуста обязательно есть у зверя (Белый цвет шерсти). Обратить внимание: капуста есть не у только у белых зверей, но у белых она есть обязательно.

2. Здесь нет ни условия, ни заключения, поэтому можно попробовать два варианта:

· определить, чего нет у всех НЕ белых,

· определить, чего нет у всех НЕ черных,

· сделать вывод, что подходит только второй вариант: "у всех НЕ черных НЕТ ветчины".

3. Найти общее у всех НЕ хомяков (морковка).
	№
	ЕСЛИ
	ТО
	Запись выражения

	1. 
	Зверь  БЕЛОГО цвета,
	У него есть капуста.
	Б ( К

	2. 
	Зверь не  ЧЕРНОГО цвета,
	У него нет ВЕТЧИНЫ
	__   __

Ч ( В

	3. 
	Зверь не хомяк,
	У него МОРКОВКА
	__

Х ( М


Белый хомяк 


Капуста 


Сыр 





Разноцветный заяц


Морковь 





Белый заяц


Капуста


Морковь 





Черный кот


Капуста


Ветчина


Сыр


Морковь 





Черный хомяк


Сыр


Ветчина


Морковь 





Разноцветный хомяк


Сыр


Капуста 








